



**ХАРКІВСЬКА РАЙОННА РАДА
ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ**

XVI сесія VII скликання

Р І Ш Е Н Н Я

від 30 травня 2017 року

**Про затвердження Програми з реалізації
Конвенції ООН про права дитини на 2017-
2021 роки у Харківському районі**

Розглянувши подання Харківської районної державної адміністрації від 13.04.2017 № 01-19/1003 про затвердження Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі, враховуючи висновки постійної комісії з питань освіти, культури, молодіжної політики, фізичної культури та спорту, на підставі ст. 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» районна рада

В И Р І Ш И Л А:

1. Затвердити Програму з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі (додається).
2. Районній державній адміністрації передбачати кошти на реалізацію заходів даної Програми, виходячи з можливостей бюджету.
3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію з питань освіти, культури, молодіжної політики, фізичної культури та спорту (Нечипоренко О.С.).

ГОЛОВА РАЙОННОЇ РАДИ

М. В. ЛИТВИНЕНКО

Додаток
до рішення XVI сесії районної ради VII
скликання від 30 травня 2017 року «Про
затвердження Програми з реалізації
Конвенції ООН про права дитини на 2017-
2021 роки у Харківському районі»

**ХАРКІВСЬКИЙ РАЙОН
ХАРКІВСЬКА ОБЛАСТЬ**

**ПРОГРАМА З РЕАЛІЗАЦІЇ КОНВЕНЦІЇ ООН ПРО ПРАВА
ДИТИНИ НА 2017-2021 РОКИ
У ХАРКІВСЬКОМУ РАЙОНІ**

**м. Харків
2017 рік**

Загальна частина

Програму з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі (далі – Програма) розроблено у зв'язку з закінченням у 2016 році терміну дії Закону України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року» та відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2017 року № 230-р «Про схвалення Концепції Державної соціальної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2021 року» для забезпечення послідовності реалізації положень Конвенції ООН про права дитини, сприяння впровадженню нових підходів та удосконаленню державної системи забезпечення прав дитини.

Основним міжнародним документом, який визначає стандартні вимоги щодо забезпечення прав дитини, є Конвенція ООН про права дитини, яка має обов'язкову силу для держав, що її ратифікували.

Із 2009 року в Харківському районі в межах реалізації Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року досягнуто помітних результатів у сфері забезпечення прав дітей: упроваджується інклюзивне навчання в загальноосвітніх навчальних закладах, забезпечено пріоритетність сімейного виховання дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування; активізовано процес усиновлення.

Разом з тим діюча система забезпечення прав дитини є недосконалою та не повною мірою відповідає вимогам часу.

Актуальними, особливо в умовах децентралізації влади, залишаються питання збереження та вдосконалення механізму взаємодії відповідних установ та служб району.

Система забезпечення прав дитини на теперішній час базується на загальному підході до дитини як до об'єкта впливу, без урахування того, що дитина – це людина, яка має бути суб'єктом відносин. Попри наявність законодавчих норм щодо врахування думки дитини відсутні системи та процедури забезпечення найкращих інтересів дитини.

Спостерігається поширення шкідливих звичок у підлітковому віці: вживання наркотиків, алкоголю, психоактивних речовин.

Залишаються актуальними проблеми дітей з особливими потребами, зокрема, щодо облаштування для них безбар'єрного простору на всіх рівнях шкільної та позашкільної освіти, забезпечення повноцінного життя, інтеграції у суспільство та соціальної адаптації дітей з інвалідністю.

Життєво необхідним для дитини є забезпечення права на виховання у сім'ї. Складна соціально-економічна ситуація в країні впливає на зменшення рівня народжуваності, через недостатній рівень підготовленості до сімейного життя ігноруються сімейні цінності, зростає кількість дітей, народжених матерями, які не перебувають у шлюбі, батьки виховують дітей, не знаючи їхніх індивідуальних і вікових особливостей, здебільшого інтуїтивно.

Збільшенням кількості малозабезпечених сімей і сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах, обумовлюється втрата дітьми батьківського піклування, що веде до зростання дитячої бездоглядності та безпритульності.

Недостатньою чисельністю фахівців із соціальної роботи (насамперед у територіальних громадах) зумовлюється низький рівень охоплення сімей соціальними послугами, в тому числі превентивними, надання яких дає змогу зменшити наслідки соціального неблагополуччя.

Останнім часом зберігається тенденція до збільшення показників соціального сирітства з причин несвідомого та безвідповідального ставлення батьків до виконання батьківських обов'язків, повноцінного виховання та розвитку дітей, вживання батьками наркотичних речовин та алкоголю, скоєння правопорушень.

Дворічний збройний конфлікт в Україні негативно вплинув на життя дітей в окремих районах Донецької та Луганської областей, а також у населених пунктах на лінії зіткнення. Більшість з цих дітей, вимушено переміщених та на теперішній час мешкаючих на території Харківського району, потребує соціальної та психологічної допомоги.

Реалізація Програми сприятиме визначенню пріоритетних напрямів у сфері прав дитини та забезпечить виконання завдань, спрямованих на вирішення стратегічних потреб дитинства, забезпечення найкращих інтересів кожної дитини, створення дружнього до дітей середовища.

Мета і завдання Програми

Метою Програми є забезпечення послідовної реалізації положень Конвенції ООН про права дитини, розбудови ефективної системи забезпечення прав дитини на рівні територіальної громади в умовах децентралізації, створення дружнього до дітей середовища відповідно до міжнародних стандартів та пріоритетів Стратегії Ради Європи з прав дитини (2016–2021).

Для досягнення зазначеної мети слід передбачити:

реформування та розвиток системи соціальних послуг в Україні;

формування нових взаємовідносин і зв'язків між різними уповноваженими суб'єктами забезпечення прав дітей та громадянським суспільством;

запровадження та реалізацію нових механізмів та інструментів збереження рідної сім'ї для дитини;

відновлення втрачених основних функцій родини з метою послідовного впровадження положень Конвенції ООН про права дитини та врахування пріоритетів оновленої Стратегії Ради Європи з прав дитини (2016–2021) у формуванні та забезпеченні потреб сімей з дітьми в кожній територіальній громаді.

Очікувані результати

Виконання Програми дасть можливість:

удосконалити державну систему захисту прав та інтересів дитини, у тому числі дітей з інвалідністю, інтегрування дітей з обмеженими можливостями в соціум;

поліпшити становище сімей з дітьми, мінімізувати ризики неналежного виховання дітей в сім'ях та вилучення з них дітей;

створити дружнє до дітей середовище в суспільстві відповідно до міжнародних стандартів;

забезпечити якісне медичне обслуговування дитині від народження;

забезпечити розвиток ефективного, доступного та доброзичливого освітнього середовища, спрямованого на розвиток дитини, її талантів, розумових і фізичних здібностей;

реалізувати право кожної дитини-сироти і дитини, позбавленої батьківського піклування, на виховання в сім'ї;

оптимізувати систему захисту дітей, які постраждали від жорстокого поводження, зокрема сексуального насильства та експлуатації та забезпечити охоплення цих дітей необхідною допомогою;

модернізувати систему захисту прав дітей, які вчинили правопорушення, шляхом удосконалення превентивних заходів для забезпечення соціально-психологічної адаптації дітей цієї категорії;

забезпечити раннє виявлення соціальних проблем, запобігання порушенням прав дитини шляхом удосконалення системи соціальних послуг у новостворених територіальних громадах;

запровадити дієвий механізм урахування думки дитини при вирішенні питань, що стосуються її життя.

Для виконання Програми передбачається здійснення заходів (додається).

Фінансування Програми

Фінансування заходів Програми здійснюватиметься в межах асигнувань, передбачених у районному бюджеті на зазначені цілі, та за рахунок інших джерел фінансування, не заборонених законодавством.

Заступник голови районної ради

О. Є. Казаков

Заходи
Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини
на 2017-2021 роки у Харківському районі

№ з/п	Зміст основного завдання	Найменування заходу	Термін виконання	Виконавці	Фінансування заходів (грн)					
					2017	2018	2019	2020	2021	2017-2021
I. Створення сприятливих умов для життя та розвитку дитини										
1.	Забезпечення дитини якісною медичною допомогою від народження	Продовжити роботу зі створення мережі відділень, кабінетів медико-соціальної допомоги дітям та молоді «Клініка, дружня до молоді»	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
2.	Удосконалення превентивних заходів, спрямованих на формування здорового способу життя підростаючого покоління	Проводити роботу щодо формування в учнів свідомого ставлення до свого життя і здоров'я, оволодіння основами здорового способу життя, життєвими навичками безпечної та здорової поведінки, формування здоров'язберігаючої компетентності та усвідомлення особистої відповідальності у питаннях здоров'я шляхом подальшого удосконалення впровадження навчального предмету «Основи здоров'я», який є складовою інваріантної частини навчального плану і вивчається всіма учнями 1 – 9 класів	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Використовувати сучасні інформаційні технології для поширення інформації щодо здорового способу життя і безпеки, пов'язаної з вживанням психоактивних речовин	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-

		Створювати необхідні умови для реалізації дитячих та молодіжних ініціатив щодо формування здорового способу життя	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Продовжити роботу щодо підвищення рівня обізнаності дітей та їхніх батьків щодо ведення здорового способу життя, у тому числі профілактики ВІЛ-інфекції	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Проводити інформаційно-просвітницькі кампанії, спрямовані на пропаганду здорового способу життя	протягом 2017-2021 років	відділ охорони здоров'я райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Вживати заходи по збереженню, розвитку та ефективному використанню мережі дитячих оздоровчих закладів району	протягом 2017-2021 років	відділ у справах молоді та спорту райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Проводити роботу щодо створення безпечних та комфортних умов перебування дітей, в першу чергу тих, які потребують особливих умов для оздоровлення та дітей з інвалідністю, у всіх дитячих оздоровчих закладах району	протягом 2017-2021 років	відділ у справах молоді та спорту райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Вживати заходи щодо забезпечення безпеки дітей під час літнього оздоровлення та відпочинку	протягом 2017-2021 років	відділ у справах молоді та спорту райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
3.	Формування та забезпеченн	Продовжити роботу щодо збереження та подальшого розвитку	протягом 2017-2021 років	відділ культури і туризму	-	-	-	-	-	-

я стандартів духовного, морального і культурного розвитку дитини	мережі позашкільних навчальних закладів району з метою духовного, морального та культурного розвитку дитини		райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадміні істрації							
	Забезпечити рівний доступ дітей до занять у школах естетичного виховання району	протягом 2017-2021 років	відділ культури і туризму райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-	-
	Залучати дітей, зокрема вразливих категорій, до занять в любительських об'єднаннях і клубах за інтересами, участі в технічних гуртках та художній самодіяльності, музичних, театральних студіях	протягом 2017-2021 років	відділ культури і туризму райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-	-
	Удосконалити роботу щодо надання дітям безкоштовної інформаційної та консультативної допомоги бібліотечними закладами району	протягом 2017-2021 років	відділ культури і туризму райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-	-
	Проводити культурно-мистецькі заходи, спрямовані на вивчення народних традицій, звичаїв, обрядів з метою виховання та всебічного розвитку підростаючого покоління на основі національних традицій (акції, конкурси, екскурсії тощо).	протягом 2017-2021 років	відділ культури і туризму райдержадмін істрації, відділ освіти райдержадмін істрації, служба у справах дітей райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-	-
II. Забезпечення рівних можливостей для всіх дітей										

1.	Удосконалення системи захисту прав дітей, інтегрування дітей з інвалідністю в соціум; впровадження інтегрованих послуг для дітей цієї категорії в територіальній громаді інтегрованих послуг для дітей цієї категорії в територіальній громаді	Створити умови для надання інноваційних соціальних послуг дітям з інвалідністю в установах та закладах соціального обслуговування органів соціального захисту населення району	протягом 2017-2021 років	Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, управління соціального захисту населення райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Продовжити роботу щодо розвитку інклюзивної освіти	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
2.	Зміцнення системи захисту прав дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, з урахуванням мінімальних стандартів	Вживати заходи щодо збереження житла дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, яке належить їм на праві власності або користування	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Забезпечити контроль за веденням обліку нерухомого майна дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, яке належить їм на праві власності або користування, його збереженням, використанням та поверненням у придатному для проживання стані, в тому числі майна, над яким встановлено опіку	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-

		Забезпечувати проведення роз'яснювальної роботи серед опікунів, піклувальників, прийомних батьків, батьків-вихователів стосовно дотримання чинного законодавства в частині захисту житлових і майнових прав дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування (своєчасна передача житла у власність дітей, оформлення спадкування майна дитиною тощо)	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
3.	Забезпечення прав дітей-іноземців, дітей-біженців, дітей із національних меншин та дітей, яких визнано особами, що потребують додаткового захисту	Забезпечувати конструктивну взаємодію органів державної влади та органів місцевого самоврядування під час здійснення соціального захисту дітей, розлучених із сім'єю, які не є громадянами України, у тому числі дітей-біженців, дітей, які потребують додаткового захисту	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-
		Розглядати заяви дітей, розлучених із сім'єю, про визнання їх біженцями або особами, які потребують додаткового захисту, у найкоротші терміни з метою організації надання їм своєчасної допомоги та забезпечення прав і найкращих інтересів таких дітей	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадмін істрації, управління соціального захисту населення райдержадмін істрації	-	-	-	-	-	-

		Створювати рівні умови соціального захисту та доступу до освіти і медичної допомоги дітей-іноземців, дітей-біженців та дітей, яких визнано особами, які потребують додаткового захисту	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації, служба у справах дітей райдержадміністрації, Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, відділ освіти райдержадміністрації, відділ охорони здоров'я райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
III. Зміцнення інституту сім'ї та формування відповідального батьківства										
1.	Забезпечення догляду та виховання дітей, у тому числі дітей з інвалідністю, в сім'ях або в умовах, максимально наближених до сімейних	Забезпечувати реалізацію права кожної дитини-сироти і дитини, позбавленої батьківського піклування, на виховання в сім'ї	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
Проводити роботу щодо розвитку сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, запобігання соціальному сирітству, вживати заходів для забезпечення догляду та виховання дітей облікових категорій		протягом 2017-2021 років та щороку до Новоріччя і Різдвяних свят	служба у справах дітей райдержадміністрації	36000,00	36000,00	36000,00	36000,00	36000,00	180000,00	
Проводити широку інформаційну кампанію із залученням ЗМІ з питань пропагування влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, до сімей опікунів, піклувальників, прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу		протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	

		Вживати заходи щодо якісного підбору кандидатів у прийомні батьки та батьки-вихователі	протягом 2017-2021 років	Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
2.	Посилення профілактики і бездоглядності та безпритульності дітей	Вжити заходи щодо забезпечення навчальних закладів району працівниками психологічної служби відповідно до встановлених нормативів	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Вживати передбачені законодавством заходи стосовно батьків, інших законних представників, які ухиляються від виконання обов'язків щодо виховання дітей та створення належних умов для їх життя і розвитку	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Проводити роботу щодо запобігання самовільному залишенню дітьми місця проживання	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Проводити заходи з метою профілактики вчинення дітьми адміністративних і кримінальних правопорушень, утягнення їх в протиправну діяльність, інших негативних проявів у підлітковому середовищі, а також виявлення дітей, що залишились без догляду дорослих, не приступили до навчальних занять без поважних причин	протягом 2017-2021 років та щороку під час проведення Всеукраїнського заходу «Урок»	служба у справах дітей райдержадміністрації	8250,00	8250,00	8250,00	8250,00	8250,00	41250,00
3.	Удосконалення соціально-педагогічної роботи з формування відповідальності	Підвищувати рівень культури сімейних стосунків і відповідальності батьків за виконання своїх обов'язків шляхом активізації участі батьків	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації, Харківський районний центр	-	-	-	-	-	

	ного батьківства, сімейних цінностей у підлітків, підготовка молоді до сімейного життя	у семінарах, тренінгах, що формують сімейних цінностей		соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, відділ освіти райдержадміністрації							
		Проводити соціально-педагогічну роботу з формування у підлітків сімейних цінностей, відповідального батьківства, підготовки до сімейного життя	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	-
		Проводити культурно-мистецькі акції, фестивалі, конкурси, екскурсії, що популяризують традиційні сімейні цінності	протягом 2017-2021 років та щороку до Дня захисту дітей	відділ культури і туризму райдержадміністрації, відділ освіти райдержадміністрації, служба у справах дітей райдержадміністрації	10000,00	10000,00	10000,00	10000,00	10000,00	50000,00	
IV. Захист дітей від насильства											
1.	Створення системи ефективної профілактики та протидії домашньому у насильству над дітьми	Забезпечувати доступність соціальних послуг для дітей, які постраждали від домашнього насильства	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації, Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	-
		Забезпечити навчання фахівців, які здійснюють заходи у сфері запобігання та протидії домашньому насильству, у тому числі у відношенні до дітей	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	-

		Вживати заходи щодо удосконалення міжвідомчої взаємодії суб'єктів, які здійснюють заходи з протидії домашньому насильству, у тому числі у відношенні до дітей	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
2.	Вдосконалення заходів протидії найгіршим формам дитячої праці, проституції та порнографії. Захист дітей від експлуатації	Проводити інформаційно-просвітницькі заходи, спрямовані на підвищення обізнаності щодо запобігання втягнення дітей до торгівлі людьми, сексуальної експлуатації та сексуального насильства	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації, відділ освіти райдержадміністрації, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
	, включаючи сексуальні зловживання, та торгівлі людьми сексуального насильства та торгівлі людьми	Проводити заходи для підвищення рівня обізнаності щодо протидії торгівлі дітьми серед батьків та осіб, що їх замінюють, та осіб, які постійно контактують з дітьми у сферах освіти, охорони здоров'я, культури, фізичної культури та спорту, оздоровлення та відпочинку	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Проводити систематичний моніторинг сімей, що опинились у складних життєвих обставинах, в яких виховуються діти, з метою попередження потрапляння дітей у ситуації з торгівлі людьми, вживати заходи щодо виявлення та ідентифікації сімей, у разі потрапляння дітей у таку ситуацію	протягом 2017-2021 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації, Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	-	-	-	-
		Проводити заходи для інформування дітей та підлітків про їх захист від сексуального насильства у всіх його формах	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-

		Використовувати в навчально-виховному процесі інформаційно-методичних матеріалів «Навчіть дитину захищатись» для проведення занять з дітьми дошкільного віку та їх батьками з питань формування навичок безпечної поведінки	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Сприяти впровадженню програми виховних заходів з профілактики торгівлі людьми «Особиста гідність. Безпека життя. Громадянська позиція» (7-11 класи)	протягом 2017-2018 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
3.	Активізація інформаційно-просвітницької роботи щодо неприпустимості усіх форм насильства над дітьми	Вжити заходи щодо поширення інформації про інформаційно-віртуальний ресурсний центр «Дитинство без насильства»	протягом 2017-2018 років	управління соціального захисту населення райдержадміністрації, відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Сприяти запровадженню у дошкільних та загальноосвітніх навчальних закладах району курсів «Вчимося жити разом»	протягом 2017-2018 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
V. Створення системи правосуддя, дружнього до дитини										
1.	Впровадження дієвих форм і методів профілактики і вчинення правопорушень дітьми	Активізувати профілактичну роботу по запобіганню правопорушенням у дитячому середовищі через запровадження у практику роботи інноваційних методів та форм роботи з дітьми, схильними до правопорушень	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-

		Вживати заходів щодо профілактики вчинення адміністративних та кримінальних правопорушень дітьми та стосовно них з впровадженням новітніх форм і методів превентивної роботи з урахуванням європейських практик роботи з дітьми, які перебувають у конфлікті із законом	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації, відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Провести роботу щодо організації діяльності уповноваженого підрозділу Національної поліції відповідно до вимог міжнародного законодавства у сфері ювенальної юстиції.	протягом 2017-2021 років	Харківський ВП ГУНП в Харківській області	-	-	-	-	-	-
2.	Удосконалення системи захисту прав та інтересів дітей, які вчинили правопорушення	Забезпечити соціальний супровід дітей, які відбули покарання у виді обмеження волі або позбавлення волі на певний строк, а також звільненим від подальшого відбування зазначених видів покарань з підстав, передбачених законом, надання інших соціальних послуг відповідно до потреб	протягом 2017-2021 років	Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді	-	-	-	-	-	-
		Використання сучасних інформаційних технологій, підходів, методів та форм роботи з дітьми, схильними до вчинення правопорушень, щодо відновного правосуддя (процедури медіації), як гуманного механізму врегулювання конфліктів та ефективного засобу примирення потерпілого та правопорушника	протягом 2017-2021 років	Харківський відділ з питань пробації Північно-Східного міжрегіонального управління з питань виконання кримінальних покарань та пробації Міністерства юстиції України	-	-	-	-	-	-
VI. Урахування найкращих інтересів та думки дитини при прийнятті рішень										

1.	Вдосконалення механізмів урахування думки дитини при вирішенні питань, що стосуються її життя	Вживати заходи щодо підтримки та розвитку учнівського врядування, пошуку нових форм, методів і моделей його організації, поширення кращого педагогічного досвіду	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
		Здійснювати науково-методичну підтримку та забезпечення процесів становлення, розвитку та діяльності дитячих громадських організацій	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
VII. Забезпечення прав дітей у ситуації збройного конфлікту										
1.	Недопущення участі дітей у воєнних діях чи збройному конфлікті	Систематично проводити широку інформаційно-роз'яснювальну роботу щодо захисту дітей від участі у воєнних діях і збройних конфліктах	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації, Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
2.	Забезпечення захисту прав дітей, які перебувають у зоні воєнних дій чи збройного конфлікту	Вживати вичерпних заходів для возз'єднання відселених із зони воєнних дій та збройних конфліктів дітей із членами сім'ї, включаючи розшук, звільнення з полону, повернення в Україну дітей, незаконно вивезених за кордон	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації, Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, Харківський ВП ГУНП в Харківській області	-	-	-	-	-	-

3.	Упровадження комплексних заходів щодо створення умов повноцінного життя та соціально-психологічної реабілітації дітей, які постраждали від воєнних дій чи збройного конфлікту	Організувати належний психологічний і соціально-педагогічний супровід дітей, які постраждали внаслідок військових дій, профілактику протиправної, агресивної, жорстокої, насильницької поведінки серед школярів, яка набула актуальності у зв'язку з подіями на Сході країни	протягом 2017-2021 років	Харківський районний центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	
		Вживати заходи щодо використання можливостей закладів соціального захисту дітей (центрів соціально-психологічної реабілітації дітей, притулків для дітей), інших дитячих закладів у сфері управління МОН, МОЗ, Мінсополітики для розміщення дітей, відселених із зони воєнних дій чи збройних конфліктів	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	-
		Вживати додаткових заходів щодо оздоровлення та відпочинку дітей, відселених із зони воєнних дій чи збройних конфліктів	протягом 2017-2021 років	відділ у справах молоді та спорту райдержадміністрації, служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-	-
VIII. Створення безпечного інформаційного простору для дітей											
1.	Забезпечення захисту персональних даних дитини та іншої конфіденційної інформації про неї,	Вживати заходів щодо запобігання поширенню інформації про дітей, яка в подальшому може мати негативний вплив на їх життя у своїй громаді, соціумі в цілому, та притягнення до відповідальності винних осіб	протягом 2017-2021 років	структурні підрозділи райдержадміністрації, причетні до соціально-правового захисту дітей	-	-	-	-	-	-	

	забезпечення безпеки дітей в інформаційному просторі	Проводити інформаційно-роз'яснювальну роботу серед батьків, осіб, які їх замінюють, представників установ та організацій, у тому числі навчальних, дозвіллевих, оздоровчих, медичних, щодо безпечного використання дітьми інформаційних ресурсів	протягом 2017-2021 років	служба у справах дітей райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
2.	Формування політики запобігання проявів радикалізму, расизму, ксенофобії та інших форм екстремізму у дітей в умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій	Проводити заходи з попередження формування у дітей проявів радикалізму, расизму, ксенофобії та інших форм екстремізму в умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
	екстремізму у дітей в умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій	Сприяти інтеграції дитячих громадських організацій у світову спільноту, співпраці дитячих громадських організацій із світовими та європейськими асоціаціями	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
3.	Упровадження системи соціально-педагогічної роботи з батьками з питань безпеки дітей в інформаційному просторі	Проводити соціально-педагогічну роботу з батьками з питань безпеки дітей в інформаційному просторі	протягом 2017-2021 років	відділ освіти райдержадміністрації	-	-	-	-	-	-
ІХ. Співпраця з міжнародними та громадськими організаціями										
1.	Удосконалення співробітництва з міжнародними організаціями у сфері	Сприяти реалізації програм та проектів міжнародних організацій, орієнтованих на захист прав дітей	протягом 2017-2021 років	структурні підрозділи райдержадміністрації, причетні до соціально-правового захисту дітей	-	-	-	-	-	-

	забезпечення прав дітей	Здійснювати підтримку міжнародних ініціатив щодо проведення кампаній та днів, присвячених забезпеченню прав дітей, а також проведення в районі відповідних заходів в рамках таких ініціатив, зокрема, відзначення Європейського дня захисту дітей від сексуальної експлуатації та сексуального насильства	До відповідних дат та протягом 2017-2021 років	структурні підрозділи райдержадміністрації, причетні до соціально-правового захисту дітей	-	-	-	-	-	-	-
					2017	2018	2019	2020	2021	2017-	2021
Всього					54250,00	54250,00	54250,00	54250,00	54250,00	271250,00	

Заступник голови районної ради

О. Є. Казаков

ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проекту рішення районної ради
«Про затвердження Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі»

1. Обґрунтування необхідності затвердження Програми

Програму з реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2017-2021 роки у Харківському районі (далі – Програма) розроблено у зв'язку з закінченням у 2016 році терміну дії Закону України «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року» та відповідно до розпорядження Кабінету Міністрів України від 5 квітня 2017 року № 230-р «Про схвалення Концепції Державної соціальної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2021 року».

Актуальними, особливо в умовах децентралізації влади, залишаються: питання збереження та вдосконалення механізму взаємодії відповідних установ та служб району;

відсутність системи та процедури забезпечення найкращих інтересів дитини система;

поширення шкідливих звичок у підлітковому віці: вживання наркотиків, алкоголю, психоактивних речовин;

проблеми дітей з особливими потребами, зокрема, щодо облаштування для них безбар'єрного простору на всіх рівнях шкільної та позашкільної освіти, забезпечення повноцінного життя, інтеграції у суспільство та соціальної адаптації дітей з інвалідністю;

забезпечення права на виховання у сім'ї;

зростання дитячої бездоглядності та безпритульності через втрату дітьми батьківського піклування;

низький рівень охоплення сімей соціальними послугами, в тому числі превентивними, зумовлений недостатньою чисельністю фахівців із соціальної роботи (насамперед у територіальних громадах);

збільшення показників соціального сирітства з причин несвідомого та безвідповідального ставлення батьків до виконання батьківських обов'язків, повноцінного виховання та розвитку дітей, вживання батьками наркотичних речовин та алкоголю, скоєння правопорушень;

потреба соціальної та психологічної допомоги дітям, вимушено переміщеним з території окремих районів Донецької та Луганської областей, які та на теперішній час мешкають на території Харківського району.

2. Мета і завдання Програми

Метою Програми є забезпечення послідовної реалізації положень Конвенції ООН про права дитини, розбудови ефективної системи забезпечення прав дитини на рівні територіальної громади в умовах децентралізації, створення дружнього до дітей середовища відповідно до міжнародних стандартів та пріоритетів Стратегії Ради Європи з прав дитини (2016–2021).

Для досягнення зазначеної мети слід передбачити: реформування та розвиток системи соціальних послуг в Україні; формування нових взаємовідносин і зв'язків між різними уповноваженими суб'єктами забезпечення прав дітей та громадянським суспільством; запровадження та реалізацію нових механізмів та інструментів збереження рідної сім'ї для дитини; відновлення втрачених основних функцій родини з метою послідовного впровадження положень Конвенції ООН про права дитини та врахування пріоритетів оновленої Стратегії Ради Європи з прав дитини (2016–2021) у формуванні та забезпеченні потреб сімей з дітьми в кожній територіальній громаді.

3. Правові аспекти

Нормативно-правове регулювання у даній сфері здійснюється відповідно до Конституції України, Конвенції ООН про права дитини, ратифікованої постановою Верховної ради УРСР від 27 вересня 1991 року, Декларації тисячоліття Організації Об'єднаних Націй, затвердженої резолюцією 55/2 Генеральної Асамблеї ООН від 08 вересня 2000 року, Стратегії Ради Європи з прав дитини (2016-2021), Сімейного кодексу України, Бюджетного кодексу України, законів України «Про охорону дитинства», «Про органи і служби у справах дітей та спеціальні установи для дітей», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування», «Про Загальнодержавну програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини» на період до 2016 року» та інших нормативно-правових актів.

4. Фінансово-економічне обґрунтування

Реалізація заходів Програми буде здійснюватися за рахунок коштів державного та місцевих бюджетів, а також інших джерел фінансування, не заборонених законодавством України.

**Заступник голови
районної державної адміністрації**

О. В. Малишева